
Άσκηση 1 

Να βρεθούν τα διαστήματα λύσεις των παρακάτω ανισοτήτων και, στη συνέχεια, να 

βρεθούν τα κοινά διαστήματα λύσεων. 

α) |2𝑥 + 3| ≤ 5    και   β)  |𝑥 + 1| ≤ 1   

Λύση: 

α) Εφαρμόζοντας την δεύτερη ιδιότητα της απολυτής τιμής έχουμε ότι: 

 

     |2𝑥 + 3| ≤ 5 ⇔  −5 ≤ 2𝑥 + 3 ≤ 5 ⇔ −5 − 3 ≤ 2𝑥 ≤ 5 − 3 ⇔ −8 ≤ 2𝑥 ≤ 2 ⇔ 

−4 ≤ 𝑥 ≤ 1.      

   

Άρα το σύνολο λύσης πρώτης της ανισότητας είναι το διάστημα: 

 

                                                                 𝛢 = [ −4, 1 ]. 

β) Εφαρμόζοντας την δεύτερη ιδιότητα της απολυτής τιμής έχουμε ότι: 

|𝑥 + 1| ≤ 1 ⇔ −1 ≤ 𝑥 + 1 ≤ 1 ⇔ −1 − 1 ≤ 𝑥 + 1 − 1 ≤ 1 − 1 ⇔ 

     −2 ≤ 𝑥 ≤ 0. 

   Άρα το σύνολο λύσης της ανισότητας είναι το διάστημα: 

                                                                𝐵 = [ −2, 0 ]. 

Το κοινό διάστημα λύσεων των δυο ανισοτήτων είναι το διάστημα: 

                                                                 𝛤 = 𝛢 ∩ 𝛣 

Για να βρούμε το διάστημα 𝛤 αναπαριστούμε τα διαστήματα 𝛢 𝜅𝛼𝜄 𝛣 στον άξονα των 

πραγματικών αριθμών, όπως παρακάτω:

 

Το χρωματισμένο διάστημα είναι το κοινό διάστημα λύσης των δυο ανισοτήτων. 

Τελικά έχουμε   𝛤 = [−2, 0 ]. 

 

 

 

 



Άσκηση 2 

1. Να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας που διέρχεται από τα σημεία 𝛢(0, 3) και 𝛣(1, 4). 

2. Να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας που διέρχεται από το σημείο 𝛤( 1, 1) και είναι 

παράλληλη προς την ευθεία 𝑦 = 2𝑥 + 7. 

3. Να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας που διέρχεται από το σημείο 𝛥( 2, 1) και είναι 

κάθετη προς την ευθεία 𝑦 = −2𝑥 + 5. 

4. Na εξετάσετε αν οι τρεις ευθείες, των προηγουμένων ερωτημάτων, είναι ανά δυο 

μεταξύ τους παράλληλες. 

 

Λύση: 

1. Χρησιμοποιώντας την εξίσωση (5) και αντικαθιστώντας τα σημεία 𝛢 και 𝛣 

προκύπτει ότι: 

𝑦 =
4 − 3

1
 𝑥 + 3 ⇔ 𝒚 = 𝒙 + 𝟑. 

  

2. Έστω 𝑦 = 𝑎𝑥 + 𝑏 η εξίσωση της ζητούμενης ευθείας.  

Εφόσον η ζητούμενη ευθεία είναι παράλληλη στην 𝑦 = 2𝑥 + 7, γνωρίζουμε ότι οι 

δυο ευθείες θα έχουν ίδιο συντελεστή διεύθυνσης. Ο συντελεστής διεύθυνσης της 

ευθείας 𝑦 = 2𝑥 + 7 είναι το 2, ενώ της ζητούμενης είναι 𝛼. Από τα παραπάνω 

προκύπτει ότι 𝛼 = 2. 

Για να προσδιορίσουμε τον αριθμό 𝛽, αντικαθιστουμε τις συντεταγμένες του 

σημείου 𝛤 στην ζητούμενη ευθεία και λύνουμε ως προς 𝛽. 

 

                           𝑦 = 2𝑥 + 𝑏 
𝑥=1,   𝑦=1
⇒        1 = 2 + 𝑏 ⇔ 𝑏 = −1. 

 

Τελικά η ζητούμενη ευθεία είναι 𝒚 = 𝟐𝒙 − 𝟏. 

 

3. Έστω 𝑦 = 𝑎𝑥 + 𝑏 η εξίσωση της ζητούμενης ευθείας.  

Εφόσον η ζητούμενη ευθεία είναι κάθετη στην 𝑦 = −2𝑥 + 5, γνωρίζουμε ότι το 

γινόμενο των συντελεστών διεύθυνσης των ευθείων θα ισούται με −𝟏.                     

Ο συντελεστής διεύθυνσης της ευθείας 𝑦 = −2𝑥 + 5 είναι το −2, ενώ της 

ζητούμενης είναι 𝛼. Από τα παραπάνω προκύπτει ότι  

𝛼 ∙ (−2) =  −1 ⇔ 𝛼 = 
1

2
. 

Για να προσδιορίσουμε τον αριθμό 𝛽, αντικαθιστουμε τις συντεταγμένες του 

σημείου 𝛥 στην ζητούμενη ευθεία και λύνουμε ως προς 𝛽. 

   𝑦 =  
1

2
𝑥 + 𝑏 

𝑥=2,   𝑦=1
⇒        1 =  

1

2
∙ 2 + 𝑏 ⇔ 1 = 1 + 𝑏 ⇔ 𝑏 = 0. 

Τελικά η ζητούμενη ευθεία είναι 𝒚 =
𝟏

𝟐
𝒙. 

 

4. Παρατηρούμε ότι οι συντελεστές διεύθυνσης των παραπάνω ευθείων είναι 

διαφορετικοί ανά δύο μεταξύ τους, άρα δεν υπάρχει ζεύγος παράλληλων ευθείων. 

 


